

温家宝主持召开国务院常务会议,决定春节前为城乡困难群众发放生活补贴

# 104亿补贴8600多万困难群众

据新华社电 国务院总理温家宝19日主持召开国务院常务会议,决定春节前为城乡困难群众发放生活补贴。

会议指出,去年下半年以来,各地区、各有关部门贯彻落实党中央、国务院决策部署,采取发放价格临时补贴、提高

城乡低保和抚恤补助标准、实施临时救助等措施,保障困难群众基本生活,取得积极成效。

会议决定,2011年春节前,按照城市低保对象每人150元,农村低保和五保对象每人100元,享受国家抚恤补助的优抚

对象和新中国成立前入党的农村老党员、未享受离退休待遇的城镇老党员每人180元的标准,发放一次性生活补贴。

补贴以现金形式发放,需要补助资金104亿元,全部由中央财政负担,将有8600多万群众受惠。

会议要求,各地区、各有关部门要高度重视,加强组织领导和督促检查,结合实际制定实施方案,确保补贴在春节前发放到困难群众手中。要抓紧建立低保和失业保险标准的正常调整机制,切实保障城乡困难群众的基本生活。

## 去年GDP超39万亿 同比增长10.3%

星报综合消息 国家统计局昨日公布2010年主要的经济数据。初步测算,全年国内生产总值397983亿元,按可比价格计算,比上年增长10.3%;全年居民消费价格同比上涨3.3%。

昨日上午,国务院新闻办举行新闻发布会,国家统计局局长马建堂在会上介绍了2010年国民经济运行情况。据介绍,初步测算,全年国内生产总值397983亿元,按可比价格计算,比上年增长10.3%,增速比上年加快11个百分点。分季度看,一季度同比增长11.9%,二季度增长10.3%,三季度增长9.6%,四季度增长9.8%。

## 国家赔偿费用列入政府年度财政预算

据新华社电 2011年1月17日,国务院总理温家宝签署国务院令公布《国家赔偿费用管理条例》。这个总共14条的条例自公布之日起施行。

条例规定,国家赔偿费用由各级人民政府按照财政管理体制分级负担。各级人民政府应当根据实际情况,安排一定数额的国家赔偿费用,列入本级年度财政预算。当年需要支付的国家赔偿费用超过本级年度财政预算安排的,应当按照规定及时安排资金。国家赔偿费用由各级人民政府财政部门统一管理。条例还规定赔偿请求人申请支付国家赔偿费用的相关程序等内容。

## 河南省高院院长称过路费案判案草率

星报综合消息 在昨天上午举行的河南省十一届人大四次会议第二次记者招待会上,河南省高院院长张立勇在谈到“天价偷逃高速公路收费”案时说,平顶山中院连犯罪主体是谁、368万的偷逃费用是怎么计算的、假牌照是怎么办理的等常识性的问题都没搞清楚,就草率下判,严重损害了法院和法官的形象,损害了法律的尊严。张立勇同时还感谢全国媒体和网友对此案的监督。

## 我国启动载人航天基础研究计划项目

据中新社电 中国载人航天领域第一个国家重点基础研究发展计划项目——“面向长期空间飞行的航天员作业能力变化规律及机制研究”,目前已在国家航天中心启动。该项目旨在针对未来航天员长期空间驻留关键技术,开展基础性科学研究。据悉,该项目的执行时间为2011年至2015年。

## 新录用公务员93.2%来自普通家庭

据新华社电 人力资源和社会保障部副部长、国家公务员局副局长杨士秋20日表示,我国公务员考录工作注重社会公平正义,打破影响公平的多种限制,为优秀人才进入公务员队伍提供了平等机会。据统计,2010年中央国家机关新录用的公务员中,来自工人、农民、教师、医生、工程师、自由职业者等普通家庭的占

93.2%。

杨士秋在当天举行的全国行政机关公务员工作会议上指出,近年来,国家公务员考试进一步加大录用具有基层工作经历人员力度。从2006年到2010年,省级以上机关录用具有两年以上基层工作经历人员的比例,已由三分之一提高到70%以上,2011年这一比例要达到

85%。到2012年,中央机关和省级机关录用公务员,除部分特殊职位外,将从具有两年以上基层工作经历的人员中招录。

杨士秋表示,今后将继续做好从优秀村干部中招录乡镇公务员工作,进一步探索从工人、农民等生产一线人员中考录公务员办法。

## 丈夫变卖家产花27万包机救病妻



妻子突然患重症坏死性胰腺炎,丈夫变卖家产花27万包机将妻子从哈医大二院转运到南京军区总院,妻子终于得救了。1月19日,夫妻俩再次来到南京军区南京总医院,经复查,妻子康复得非常好,还有两个月身上的引流管就能拔掉了。

据《扬子晚报》

### 妻子突患重症需急救

家住黑龙江佳木市的贾存来和妻子林秀翠是普通工薪族,老贾是农场的一名干部,月薪2000余元,妻子只有700余元。夫妻俩有一个懂事聪明的儿子。2010年4月13日,40岁的林秀翠突然腹痛,到医院检查,确诊林秀翠患的是重症坏死性胰腺炎,需要立即住院治疗。而住院40天,妻子的病情却越来越重,肚子里脓水排不



黎介寿院士(左三)为林秀翠(右一)复查

出来,肚皮涨得鼓鼓的,不断往外渗血,再拖下去,人肯定没命了。贾存来决定立即将妻子转到治疗胰腺炎比较权威的南京军区南京总医院。

### 丈夫打“飞的”救病妻

可是火车不能带氧气瓶,飞机也不能带氧气瓶,贾存来最后联系SOS国际救援组织北京办事处,得知包机需要27万元的费用,这个北方汉子铁了心地说,只要能运

送就成。去年5月29日晚,一辆可载8人的SOS国际救援小型飞机从北京飞抵哈尔滨,医护人员将带着氧气的林秀翠从医院接出,送上飞机。经过3个半小时飞行,5月30日凌晨飞机抵达南京。贾存来花27万从哈尔滨打“飞的”来治疗,感动着南京军区总医院普外研究所的医护人员。普通外科研究所所长黎介寿院士立即组织专家讨论,制定医疗方案。经过治疗,林秀翠的病情终于出现转机,并于去年10月12日出院。

## “上访村长”钱云会家属获赔105万 接受交通肇事认定,赔偿具体内容家属称不清楚

星报综合消息 记者昨天获悉,温州乐清“上访村长”钱云会家属已在一份交通事故赔偿协议书上签字,接受了肇事司机费良玉、采石场等各方给予的105万元总赔偿。

### “上访村长”家属获赔105万

去年12月25日早上,温州乐清市蒲岐镇寨桥村原村委会主任钱云会被发现死于村口一辆工程车下,死状惨烈。因有肇事车逆行、死者姿势奇特、监控缺失等种种奇怪之处,且有钱云会代表村民屡次上访的背景,一时引发猜疑,寨桥村和网上也纷纷流传钱云会系被“谋杀”的说法。后温州市公安局成立调查组直接介入调查,最终排除“谋杀”可能,认定为交通肇事案,肇事司

机费良玉负主要责任,死者钱云会负次要责任。

钱云会之子钱成旭称,1月17日21时许,他被通知到蒲岐镇政府就赔偿数额进行商谈,商谈一直延续到次日凌晨4时,因为“不识字”,钱成旭把交通事故赔偿协议书拿回家里,让人给自己念了念,几个小时后又返回镇政府。起初对方给出的数额是100万元,后来他提出父亲出殡还需要费用,对方增加了5万元,最后确定为105万元。

### 赔偿具体内容家属不清楚

“他们说费良玉按交通事故标准赔了30多万元,其他是采石场、矿场(分别为肇事工程车的出发地和目的地)‘意思意思’

的,说是给我妈看病什么的。”对于105万元的具体构成,钱成旭称自己说不清楚,“反正这里一部分,那里一部分的。”为了解赔偿的具体内容,记者随后致电乐清市宣传部宣传科科长杨有才和蒲岐镇政府宣传官员钱向永,但两人电话均无人接听。

对于签字是否意味着认同钱云会系交通肇事死亡,钱成旭的妻子钱双萍说:“有什么办法呢,不认同有什么用?”一周前,钱成旭就被叫到镇政府商谈,当时除镇政府的人,还有交警在场。钱成旭称,过两三天会火化父亲的遗体,再择日出殡,“先入土为安吧。”对于下一步打算,钱成旭称“现在脑子很乱,什么都不清楚。”对于是否会请律师?他也表现得有些顾虑,“现在的人有好有坏,我们也不知道。”

